

В диссертационный совет
Д 212.196.02
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет им.
Г.В. Плеханова»,
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Саруханяна Ю.А. на тему: «Оценка влияния мировых цен на национальные системы цен», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (ценообразование)»

Изучение проблем влияния мировых цен на национальные системы цен имеет в современных условиях особое теоретическое и практическое значение. Развитие процесса глобализации приводит к значительному усилению воздействия процессов, происходящих в мировой экономической системе, на национальные экономики в целом и на их системы цен, в частности.

Влияние мировых цен на национальные системы цен особенно значимо для стран со значительным экспортом сырьевых товаров, в частности, для России. Резкие колебания цен на энергоносители приводят к существенным изменениям ценовой динамики в отечественной экономике. Нейтрализация негативных последствий таких колебаний должна основываться на чётком понимании причин, направлений, каналов воздействия изменений в мировых ценах на национальные системы цен.

Указанные обстоятельства определяют высокую актуальность темы исследования.

Несмотря на важность учётом влияния мировых цен на внутренние цены, проблемы, связанные с таким влиянием, до сих пор не стали предметом углублённого научного анализа. Это определяет особое теоретическое и практическое значение проведённого исследования.

Прежде всего, следует отметить комплексность работы. В ней чётко сформулированы её цель и основные задачи, охватывающие широкий круг проблем, связанных с влиянием мировых цен на процессы ценообразования в национальных экономических системах. К числу задач исследования, в частности, отнесены: разработка теоретических и методологических аспектов влияния мировых цен на цены внутреннего рынка; выявление макроэкономических последствий изменений мировых цен; анализ трансмиссионного механизма влияния мировых цен на ценовую динамику в национальных экономиках; разработка основных направлений ценовой политики российских компаний в условиях усиления влияния мировых цен на внутренние цены.

Исследование отличается глубокой теоретической разработкой факторов, условий, последствий влияния мировых цен на цены национальных рынков. Раскрыты последствия такого влияния на условия сбалансированности национальной экономики, сформулированы концептуальные основы функционирования трансмиссионного механизма передачи влияния от системы мировых цен к системе национальных цен.

Достоинством исследования является разработка оптимизационной экономико-математической модели условий приближения оптовой цены товара в национальной экономике к мировой цене.

Важным практическим результатом работы являются рекомендации по разработке ценовых стратегий российских компаний в условиях усиления влияния мировых цен на внутренние цены.

В качестве пожелания необходимо отметить, что в автореферате следовало подробнее сформулировать особенности российской системы цен, раскрыть её отличия от систем цен других стран.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что проведённое диссертационное исследование соответствует требованиям ВАК, а его автор, Сарухян Юрий Арменович, заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (ценообразование)».

Семенова Оксана Владимировна

кандидат экономических наук

Федеральная антимонопольная служба РФ

Советник управления регулирования транспорта

адрес: Садовая-Кудринская

11, Москва, Д-242, ГСП-3,

125993

тел.: +79162571272

эл. почта



Подпись руки О.В. Семенова
заверяю.
Консультант отдела кадров и государственной
службы центрального аппарата ФАС России
Т. Ф. Шишкова Шишкова
« 7 » декабря 20 18.

